



8. jednání předsednictva Rady vlády pro informační společnost

3. listopad 2023, Jednací sál vlády, Úřadu vlády České republiky

Přítomni – členové Předsednictva RVIS: Bulíř Radoslav (MF), Gergelová Šteigrová Leona (MMR), Hrubý Tomáš (MV), Jabůrková Milena – online (Svaz průmyslu a dopravy ČR), Krejčí Tomáš (NÚKIB), Kuchař Petr (DIA), Marčan Miloslav (MPO) - zástup za Očko Petr, Pavlíková Eva (zástupce občanské a akademické společnosti/ Česko.Digital), Profant Ondřej (ÚV ČR), Šoulavá Blanka (ÚV ČR), Úlovec Martin (MŠMT)

Stálí hosté – předsedové výborů RVIS, kteří nejsou členy předsednictva: Callerová Monika (ÚV ČR), Pur Marek (NAKIT), Škrábalová Lenka (MPO) - zástup za Všetečka Daniel, Úlovec Martin (MŠMT)

Hosté: Balla David (ÚV ČR), Fieberová Viola (MPO), Hanková Barbora (ÚV ČR), Homová Alexandra (ÚV ČR), Klofáč Jan (ÚV ČR), Lišková Táňa – online (MPO), Petýrek Dominik (ÚV ČR), Pluskalová Tereza (ÚV ČR), Rosypal Ivo (MV), Stařecká Erika (ÚV ČR), Sýkorová Vladimíra (ÚV ČR), Vojáček Filip (ÚV ČR), Zátorská Lenka (MV)

Omluveni: Bartoš Ivan (vláda ČR), Kotalíková Jana (ÚV ČR), Očko Petr (MPO), Všetečka Daniel (MPO).

Program osmého zasedání předsednictva Rady vlády pro informační společnost (RVIS)

1. **Zahájení jednání a schválení programu, 11:00–11:05, Ondřej Profant** (*místopředseda RVIS*)
2. **Návrh zákona o digitální ekonomice a o změně některých souvisejících zákonů, 11:05–11:20, Viola Fieberová** (MPO)
3. **Sledování stavu priorit, 11:20–11:40, Marek Pur** (*předseda Výboru pro IKČR*), *Monika Callerová* (*předsedkyně Výboru pro horizontální spolupráci*)
4. **Informace o práci výborů a pracovních skupin, 11:40–11:55, Monika Callerová** (*předsedkyně Výboru pro horizontální spolupráci*)
5. **Harmonogram plnění popisu služeb v Katalogu služeb, 11:55–12:05, Ondřej Profant** (*místopředseda RVIS*)
6. **Centrální nákup produktů SAP, 12:05–12:15, Ivo Rosypal** (MV)
7. **Dokumenty doporučení Výboru pro digitální vzdělávání, 12:15–12:25, Martin Úlovec** (*předseda Výboru pro digitální vzdělávání*)
8. **Národní strategický plán pro digitální dekádu (implementace DDPP), 12:25–12:35, Blanka Šoulavá** (*místopředsedkyně RVIS*)
9. **Návrh na zřízení Pracovní skupiny Portál podnikatele a Pracovní skupiny Digitální zmocněnci v rámci Výboru pro Informační koncepci ČR, 12:35–12:45, Marek Pur** (*předseda Výboru pro IKČR*)



10. **Návrh na zřízení Pracovní skupiny pro implementaci Digital Building Logbook v ČR (DBL CZ), 12:45–12:50, Leona Gergelová Šteigrová (místopředsedkyně RVIS)**

11. **Různé, 12:50–12:55**

12. **Ukončení, 12:55–13:00, Ondřej Profant (místopředseda RVIS)**

1. Zahájení jednání a schválení programu, Ondřej Profant (místopředseda RVIS)

Jednání předsednictva RVIS zahájil a vedl O. Profant (ÚV ČR), místopředseda RVIS. Představil program a konstatoval, že je zasedání usnášeníschopné v počtu jedenácti členů Předsednictva z dvanácti. Zahájil hlasování o programu, který byl na návrh P. Kuchaře (DIA) dodatečně doplněn do části Různé bodem „Návrh na zrušení Pracovní skupiny eDokladovka 2023“.

2023/11/03/U1	Předsednictvo Rady vlády pro informační společnost schvaluje navržený program dnešního jednání s doplněním bodu Různé o téma Zrušení pracovní skupiny eDokladovka 2023.	
<u>Pro: 11</u>	<u>Proti: 0</u>	<u>Zdržel se: 0</u>

2. Návrh zákona o digitální ekonomice a o změně některých souvisejících zákonů, Viola Fieberová (MPO)

Návrh zákona upravuje zprostředkovatelné služby informační společnosti k přístupu k internetu, sociálním sítím a online tržištím. Částečně upravuje část datové ekonomiky. Hlavním důvodem jeho vzniku byla zastaralost zákona č. 480/2004 Sb. Zákon o některých službách informační společnosti a o změně některých zákonů, a jeho nutná revize. Návrh zákona je v současné době v mezirezortním připomínkovém řízení a plně nahradí původní zákon, který bude novelou zrušen. Dalšími důvody vzniku návrhu byla v roce 2022 dvě přijatá nařízení EU „Nařízení o správě dat DGA“, které vychází z evropské datové strategie s cílem vytvořit jednotný trh s daty, a „Nařízení o digitálních službách DS“ a jejich adaptace do stávajícího právního rámce.

Hlavní dozorovou povinnost jako Koordinátor digitálních služeb by měl vykonávat Český telekomunikační úřad.

V. Fieberová dále informovala o nutnosti určení odpovědných orgánů během adaptace, a o dalších úkolech, které se týkají správního řízení, udělování certifikací a statusů.



2023/11/03/U2	<i>Předsednictvo Rady vlády pro informační společnost bere na vědomí současný stav Návrhu zákona o digitální ekonomice a o změně některých souvisejících zákonů a doporučuje návrh zákona po vypořádání meziresortního připomínkového řízení předložit vládě ČR.</i>	
<u>Pro: 11</u>	<u>Proti: 0</u>	<u>Zdržel se: 0</u>

3. Sledování stavu priorit,

Marek Pur (předseda Výboru pro IKČR), Monika Callerová (předsedkyně Výboru pro horizontální spolupráci)

M. Pur (NAKIT) informoval o zavedení reportingu do Katalogu záměrů. Vysvětlil, že priorita je tvořena jedním nebo více konkrétními záměry. K některé prioritě patří třeba jen část konkrétního záměru (např. 27/ Open data a open datové sady jednotlivých resortů, publikace NKOD). Pro rychlý přehled byly vytvořeny pro každou prioritu syntetické záměry, označené v Katalogu záměrů jako [PROGRAM]. Vysvětlil filtrační kritéria a způsob ohodnocení rizika. Položil předsednictvu otázku, do jaké míry chce a potřebuje RVIS rizika priorit pro svoji práci sledovat. B. Šoulavá (ÚV ČR) sdělila, že z jejího pohledu je nejpřínosnější sledovat rizika priorit na úrovni záměru, který přispívá k naplňování cílů digitální dekády.

M. Callerová (ÚV ČR) informovala o stavu naplňování priorit. Zaměřila se na dvacet dva priorit z celkových třiceti sedmi priorit. Vybrala priority s termínem plnění do konce 2023 a priority, které byly v červnu 2023 na jednání Předsednictva RVIS vyhodnoceny jako vysoce rizikové. Míra rizika se u žádné z dvaceti dvou priorit nezhoršila. U priorit, které vykazovaly v červnu nejvyšší míru rizika („e-dokladovka /e-Wallet“, „Open data /open datové sady“ a „Registr zastupování“) došlo k poklesu rizika. Priorita „5/ Stav provedení zákona č. 12/2020 Sb. o právu na digitální služby“, která je jedna z nejdůležitějších, zůstává na stupni rizika „oranžová“. Poukázala na dobře se vyvíjející prioritu Digitálně přívětivá legislativa. Úkol „checklist ohodnocení dopadu zákonů na digitalizaci“ bude splněn.

Navrhla vyčlenit následující priority ze seznamu priorit:

- „2/ Další legislativní práce související s transformací a DIA“. Práce jsou ukončené.
- „6/ Zajištění platformy (znalost české pozice, konzultace se stakeholdery)“. Priorita je velmi důležitá pro koordinaci a informování o zahraničních jednáních a dopadech na ČR, nicméně nemá projektový charakter. K tomuto sdělila místopředsedkyně RVIS M. Jabůrková (Svaz průmyslu a dopravy ČR), že možnost koordinace před jednáními na úrovni EU a brzké získání informací o dopadech na český průmysl jsou pro Svaz průmyslu a dopravy klíčové. Návrh na vyčlenění priority 6 ze seznamu priorit RVIS proto nepodporuje. Ostatní členové Předsednictva tento názor podpořili.



M. Callerová (ÚV ČR) informovala, že dalšími prioritami, které jsou plněny dle plánu, jsou priority týkající se digitálního vzdělávání, prioritní Umělá inteligence a Evropská digitální inovační centra, prioritní Mobilní aplikace státu.

2023/11/03/U3	<i>Předsednictvo Rady vlády pro informační společnost bere na vědomí předložené informace ohledně sledování stavu priorit. Předsednictvo souhlasí s uzavřením priority 2/ Další legislativní práce související s transformací a DIA.</i>	
<u>Pro: 11</u>	<u>Proti: 0</u>	<u>Zdržel se: 0</u>

4. Informace o práci výborů a pracovních skupin,

Monika Callerová (předsedkyně Výboru pro horizontální spolupráci)

M. Callerová (ÚV ČR) informovala o práci výborů a pracovních skupin. RVIS se skládá ze sedmi výborů (Výbor pro horizontální spolupráci, Výbor pro informační koncepci, Výbor pro digitalizaci stavebnictví a územního plánování, Výbor pro Česko v digitální Evropě, Výbor pro digitální ekonomiku a společnost, Výbor pro eGovernment a služby a Výbor pro digitální vzdělávání) a dvaceti čtyř pracovních skupin, z nichž některé jsou jednočlenné a jiné více než stočlenné. Medián počtu členů v pracovní skupině je jedenáct osob. Pracovní skupiny jednají většinou čtvrtletně. Pracovní skupina pro přípravu a vybudování e-government cloudu pod vedením pana doktora Čermáka je v restartovací fázi. Pracovní skupina eDokladovka 2023 již splnila svůj účel a bude navržena k uzavření.

Do diskuze přispěla E. Pavlíková (zástupkyně akademické sféry a občanské společnosti/ Česko.Digital). Vznela dotaz na nepoměr počtu pracovních skupin pod jednotlivými výbory (16 pracovních skupin pod Výborem pro Informační koncepci ČR, žádná nebo jedna pracovní skupina pod čtyřmi jinými výbory). Navrhla zvážit omezení počtu pracovních skupin pod jedním výborem nebo skupiny přerozdělit.

M. Marčan (MPO) reagoval nejprve sdělením, že u největší pracovní skupiny je počet členů dán online prostředím, ve kterém probíhají zasedání, a cílem předávat informace na resorty. K dotazu E. Pavlíkové konstatoval, že pokud pracovní skupiny pod Výborem pro Informační koncepci ČR fungují dobře, stav by zachoval. Toto potvrdil i M. Pur, předseda Výboru pro Informační koncepci ČR.

2023/11/03/U4	<i>Předsednictvo Rady vlády pro informační společnost bere na vědomí informace o práci výborů a pracovních skupin za uplynulých dvanáct měsíců.</i>	
<u>Pro: 11</u>	<u>Proti: 0</u>	<u>Zdržel se: 0</u>



5. Harmonogram plnění popisu služeb v Katalogu služeb,

Ondřej Profant (místopředseda RVIS)

O. Profant (ÚV ČR) informoval předsednictvo RVIS, že je od 1. července 2010 schválena povinnost úřadů provést detailní popis jimi nabízených digitálních služeb. Pro zmapování stávající situace byl odeslán úřadům požadavek na zjištění aktuálního stavu s následujícím výsledkem:

- informaci dosud nedodalo sedmnáct úřadů,
- 24% služeb je bez zahájené aktivity na jejím popisu,
- 25% služeb v přenesené působnosti je bez zahájení aktivity na popisu,
- jeden úřad nemá vyplněný žádný popis služeb.

V návaznosti na zákon o právu na digitální službu je cílem harmonogramu, aby

- bylo ke konci června 2024 v Katalogu služeb popsáno 100% služeb nabízených resorty a úřady v přenesené působnosti,
- a následně do konce roku 2024 bylo popsáno 100% služeb nabízených ostatními resorty a správními úřady.

Report z plnění cíle harmonogramu bude předkládán na zasedáních předsednictva RVIS.

2023/11/03/U5	Předsednictvo Rady vlády pro informační společnost bere na vědomí harmonogramy vyplnění popisů služeb v Katalogu služeb ze strany rezortů a ostatních správních úřadů a ukládá rezortům a ostatním správním úřadům upravit harmonogramy vyplnění popisů služeb v Katalogu služeb tak aby: I. ke konci 06/2024 bylo popsáno 100 % služeb rezortů a ostatních správních úřadů, které jsou v přenesené působnosti, II. ke konci 12/2024 bylo popsáno 100 % ostatních služeb rezortů a ostatních správních úřadů.	
<u>Pro: 11</u>	<u>Proti: 0</u>	<u>Zdržel se: 0</u>

6. Centrální nákup produktů SAP,

Ivo Rosypal (MV)

I. Rosypal (MV), předseda pracovní skupiny SAP, sdružující zástupce společností ve státní správě užívající systém SAP, představil návrh centrální dohody nákupu produktů,



maintenance a licencí SAP. Sdělil, že firma SAP zajišťuje integrované informační systémy v mnoha úřadech. Zdůraznil přínosy centrální dohody – okamžitá úspora výdajů, optimalizace využití licencí SAP napříč státní správou. Zmínil spolupráci mezi SAPem a Ministerstvem vnitra a snahu o vytvoření nového nařízení vlády na centrální užívání služeb SAP.

Odpověděl P. Kuchařovi (DIA) na dotaz „Možnost přístupu nových zájemců k dané rámcové smlouvě v průběhu jejího trvání“ - přistoupit ke smlouvě lze pouze při jejím podepsání.

O. Profant (ÚV ČR) vyjádřil obavu z netransparentnosti centrálního zadávání zakázek na rozdíl od dynamického nákupního systému, kde jsou stanovena jasná pravidla. I. Rosypal upřesnil, že dodávky technologií a softwaru jsou opřeny o ceník každého dodavatele a soutěží se cena produktu. Zdůraznil finanční výhodnost uzavření rámcové smlouvy.

2023/11/03/U6	Předsednictvo Rady vlády pro informační společnost bere na vědomí předložené informace ohledně Centrálního nákupu produktů SAP. Předsednictvo Rady vlády pro informační společnost doporučuje vládě ČR pověřit Ministerstvo vnitra roli centrálního zadavatele podle § 3 odst. 1 písm. b) zákona č. 137/2006 Sb., o veřejných zakázkách, ve znění pozdějších předpisů pro zajištění maintenance licencí SAP a nákupem licencí SAP včetně možnosti převoditelnosti stávajících nevyužitých licencí v rámci orgánů a organizací státní správy.	
<u>Pro: 9</u>	<u>Proti: 0</u>	<u>Zdržel se: 2</u>

7. Dokumenty doporučení Výboru pro digitální vzdělávání

Martin Úlovec (předseda Výboru pro digitální vzdělávání)

M. Úlovec (MŠMT) představil aktualizovaná doporučení. Informoval, že doporučení jsou obsažena i v Implementačním plánu programu Digitálního Česka na roky 2024 a 2025. V rámci přípravy odborníků v kybernetické bezpečnosti byla navržena příprava podpůrného finančního programu pro střední a vysoké školy v oblasti výuky kyberbezpečnosti s možností čerpání finančních zdrojů nevyčerpaných prostředků z Národního plánu obnovy, které má v gesci Ministerstvo školství. Představil návrh Českého telekomunikačního úřadu, jak zlepšit přístup k internetu pro nízkopříjmové rodiny s dětmi - využít dávky státní sociální podpory v působnosti MPSV.

M. Jabůrková (Svaz průmyslu a dopravy) sdělila, že je potřeba v souvislosti s řešením problému nízkopříjmových rodin a jejich přístupu na internet řešit i pokrytí tzv. bílých míst, protože se často místa sociálního znevýhodnění shodují s bílými místy.



2023/11/03/U7	Předsednictvo Rady vlády pro informační společnost bere na vědomí předložené informace ohledně dokumentů doporučení Výboru pro digitální vzdělávání.	
<u>Pro: 11</u>	<u>Proti: 0</u>	<u>Zdržel se: 0</u>

8. Národní strategický plán pro digitální dekádu (implementace DDPP),
Blanka Šoulavá (místopředsedkyně RVIS)

B. Šoulavá (ÚV ČR) seznámila předsednictvo s vývojem reportu o stavu digitální dekády, shrnula dosavadní vývoj a přípravy roadmapy v rámci DPA a doporučení k tomu, jak by členské státy měly postupovat v rámci naplňování jednotlivých cílů. Sdělila, že finální verze dokumentu se budou sdílet s Evropskou komisí jak v české, tak v anglické verzi a aktualizovat se bude na základě zpětné vazby od Evropské komise.

2023/11/03/U8	Předsednictvo Rady vlády pro informační společnost schvaluje Národní strategický plán pro digitální dekádu a doporučuje předsedovi RVIS předložení materiálu vládě pro informaci.	
<u>Pro: 11</u>	<u>Proti: 0</u>	<u>Zdržel se: 0</u>

9. Návrh na zřízení Pracovní skupiny Portál podnikatele a Pracovní skupiny Digitální zmocněnci v rámci Výboru pro Informační koncepci ČR,
Marek Pur (předseda Výboru pro informační koncepci ČR)

M.Pur (NAKIT) sdělil, že Portál podnikatele má mnoho gestorů a mnoho zapojených osob. Je potřeba, aby se vytvořila nová Pracovní skupina Portál podnikatele, ve které budou spolupracovat zástupci Ministerstva průmyslu a obchodu, Hospodářské komory, DIA a lidé z programu Digitálního Česka. Cílem Pracovní skupiny bude vytvořit co nejefektivnější digitální služby pro podnikatele.

Představil i druhý návrh na vytvoření Pracovní skupiny Digitálních zmocněnců. Důvodem je částečné rozdělení RVIS a Digitálních zmocněnců. Cílem této Pracovní skupiny je, aby velké úřady nebo velké organizace jako Policie ČR, Hasičský záchranný sbor, Česká správa sociálního zabezpečení, Úřady práce a jiné velké úřady, které mají velký vliv na digitalizaci, respektive vykonávají velké množství služeb, měli vlastního Digitálního zmocněnce.

Na základě dotazu E. Pavlíkové na klíč na výběr členů pracovní skupiny Portál podnikatele bylo domluveno, že složení pracovní skupiny se bude řešit na pracovní úrovni a výsledek jednání bude reportován na dalších zasedáních RVISu.



2023/11/03/U9	Předsednictvo Rady vlády pro informační společnost bere na vědomí předložené informace ohledně Návrhu na zřízení Pracovní skupiny Portál podnikatele a Pracovní skupiny Digitální zmocněnci v rámci Výboru pro Informační koncepci ČR a doporučuje předsedovi RVIS zřízení těchto pracovních skupin.		
<u>Pro: 11</u>		<u>Proti: 0</u>	<u>Zdržel se: 0</u>

10. Návrh na zřízení Pracovní skupiny pro implementaci Digital Building Logbook v ČR (DBL CZ),

Leona Gergelová Šteigrová (místopředsedkyně RVIS)

L. Gergelová Šteigrová (MMR) seznámila předsednictvo s fungováním Výboru pro digitalizaci stavebnictví a územního plánování, pod kterým pracují tři pracovní skupiny věnující se digitalizaci. Představila Návrh na zřízení Pracovní skupiny pro implementaci Digital Building Logbook v ČR a problematiku úložišť všech relevantních dat a informací o pozemních stavbách, o povolení stavby a údržby a o využívání staveb. Tyto informace by měly být dostupné na jednom místě, a to i v rámci Evropské Unie. Nyní ale existuje celá řada databází.

Petr Kuchař během diskuze doporučil přizvat do této Pracovní skupiny zástupce Českého úřadu zeměměřického a katastrálního.

2023/11/03/U10	Předsednictvo Rady vlády pro informační společnost bere na vědomí předložené informace ohledně Pracovní skupiny pro implementaci Digital Building Logbook v ČR (DBL CZ) a doporučuje předsedovi RVIS její zřízení.		
<u>Pro: 11</u>		<u>Proti: 0</u>	<u>Zdržel se: 0</u>

11. Různé,

Petr Kuchař (místopředseda RVIS)

P. Kuchař (DIA) požádal předsednictvo RVIS v bodě Různé o hlasování o zrušení Pracovní skupiny eDokladovka 2023, protože splnila svoji historickou úlohu.



2023/11/03/U1	Předsednictvo Rady vlády pro informační společnost bere na vědomí předložené informace, na základě kterých doporučuje předsedovi RVIS zrušení Pracovní skupiny eDokladovka 2023.	
<u>Pro: 11</u>	<u>Proti: 0</u>	<u>Zdržel se: 0</u>

12. Ukončení,

Ondřej Profant (místopředseda)

O. Profant (ÚV) poděkoval přítomným za účast a ukončil jednání Předsednictva RVIS.

Zvukový záznam z jednání předsednictva RVIS je k dispozici na Sekretariátu RVIS, sekretariat.rvis@vlada.cz.